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           Σχολή Επιστημών της Αγωγής 
           Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής  
           στην Προσχολική Ηλικία 
 
 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΜΙΑΣ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗ  

ΣΤΗ ΒΑΘΜΙΔΑ ΤΟΥ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ  

ΜΕ ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  

«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ» 

 ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ   

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

 

1η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ε.Σ./23.04.2020 

 

Η συνεδρίαση πραγματοποιείται σήμερα Πέμπτη 23 Απριλίου 2020 και ώρα 11:00 μέσω 

πιστοποιημένης εφαρμογής τηλεδιάσκεψης.   

 

Η συνεδρίαση πραγματοποιείται, για τον ορισμό τριμελούς εισηγητικής επιτροπής, μετά 

από πρόσκληση της Προέδρου του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική 

Ηλικία της Σχολής Επιστημών της Αγωγής η οποία διαβιβάστηκε με το αριθμ. πρωτ. 

1175/14-04-2020 έγγραφο στα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του Εκλεκτορικού 

Σώματος, για την πλήρωση μιας (1) κενής θέσης καθηγητή στη βαθμίδα του Αναπληρωτή 

Καθηγητή στο γνωστικό αντικείμενο «Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία». 

Πιστοποιείται η ταυτότητα των συμμετεχόντων. 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑ ΜΕΛΗ:  

1. Φλογαΐτη Ευγενία (μέσω τηλεδιάσκεψης), Καθηγήτρια του Τμήματος 

Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού 
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Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση/ 

Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη.  

2. Ανδρούσου Αλεξάνδρα (μέσω τηλεδιάσκεψης),  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του 

Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο «Διδακτική 

μεθοδολογία και ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού».  

3.     Δασκολιά Καλομοίρα Μαρία (μέσω τηλεδιάσκεψης), Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία και Πράξη 

της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης».  

4.    Παπαβασιλείου Βασίλειος (μέσω τηλεδιάσκεψης), Αναπληρωτής Καθηγητής στο 

Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου με γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στις 

Επιστήμες της Αγωγής». 

5. Κωστούλα-Μακράκη Κανέλλα (μέσω τηλεδιάσκεψης), Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης με 

γνωστικό αντικείμενο «Διδακτική Μεθοδολογία με έμφαση στην Εκπαίδευση για τη 

Βιώσιμη / Αειφόρο Ανάπτυξη».  

6. Κάτζη Χρυσάνθη (μέσω τηλεδιάσκεψης), Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Frederick 

University της Κύπρου με γνωστικό Αντικείμενο «Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την 

Αειφόρο Ανάπτυξη».   

7. Δημητρίου Αναστασία(μέσω τηλεδιάσκεψης), Καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών 

Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

με γνωστικό αντικείμενο «Φυσικές Επιστήμες και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση».  

8. Παρασκευόπουλος Στέφανος (μέσω τηλεδιάσκεψης), Καθηγητής του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με γνωστικό αντικείμενο 

«Οικολογία & Αγωγή στην Προστασία του Περιβάλλοντος». 

9. Καλαϊτζιδάκη Μαριάννα (μέσω τηλεδιάσκεψης), Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης με γνωστικό 

αντικείμενο «Βιολογία και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση». 
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10. Μανωλάς Ευάγγελος (μέσω τηλεδιάσκεψης), Καθηγητής στο Τμήμα Δασολογίας 

και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Θράκης με γνωστικό Αντικείμενο «Κοινωνιολογία & Περιβαλλοντική – Δασική 

Εκπαίδευση». 

ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝ ΜΕΛΟΣ: 

1. Κορφιάτης Κωσταντίνος, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Επιστημών της 

Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου με γνωστικό Αντικείμενο «Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση».   

 

Διαπιστώνεται η απαιτούμενη κατά το νόμο απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση. 

Πρακτικά τήρησε η Γραμματέας του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική 

Ηλικία του ΕΚΠΑ, Αναστασία Γόντικα. 

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

Ορισμός τριμελούς εισηγητικής επιτροπής για τη σύνταξη εισηγητικής έκθεσης για την 

πλήρωση μιας κενής θέσης καθηγητή στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή στο 

γνωστικό αντικείμενο «Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία». 

 

Η πρόεδρος Δήμητρα Μακρυνιώτη, Καθηγήτρια, υπενθυμίζει ότι σύμφωνα με την παρ. 

4β του άρθρου 70 του ν. 4386/2016 «ένα τουλάχιστον μέλος της τριμελούς εισηγητικής 

επιτροπής πρέπει να ανήκει σε άλλο Τμήμα του οικείου ΑΕΙ ή άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής ή 

ομοταγών ΑΕΙ της αλλοδαπής ή να είναι ερευνητής της ημεδαπής ή της αλλοδαπής» και 

προτείνει την έναρξη της συζήτησης του θέματος ορισμού της τριμελούς εισηγητικής 

επιτροπής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 19 του ν.4009/2011 όπως 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 70 του ν.4386/2016 καθώς και στην υπ’ αρ. 

Φ122.1/6/14241/Ζ2/27-01-2017 (Β΄225)  Υπουργική Απόφαση. 

Το εκλεκτορικό σώμα, έπειτα από συζήτηση, ομόφωνα ορίζει την τριμελή εισηγητική 

επιτροπή  για τη σύνταξη εισηγητικής έκθεσης για την πλήρωση μιας κενής θέσης 

καθηγητή στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή στο γνωστικό αντικείμενο 

«Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία», ως εξής: 



[4] 
 

 

 Φλογαΐτη Ευγενία, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

με γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση / Εκπαίδευση για την 

Αειφόρο Ανάπτυξη» [(ΦΕΚ διορισμού 88/30-3-2006 τ. Ν.Π.Δ.Δ., ΦΕΚ 

μεταβολής γν. αντικειμένου 1748/19-8-15, τ. Β΄)].Το γνωστικό αντικείμενο 

της κ. Φλογαΐτη είναι ίδιο με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση 

θέσης. Επίσης, η κ. Φλογαΐτη έχει επιστημονικό έργο στο ίδιο γνωστικό 

αντικείμενο με εκείνο της υπό πλήρωση θέσης, σε ό,τι αφορά θέματα 

θεωρίας και πράξης της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης – εκπαίδευσης για 

την αειφορία.  

Ενδεικτικές επιστημονικές δημοσιεύσεις: 

 Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Αθήνα: Ελληνικές Πανεπιστημιακές Εκδόσεις, 

1993 

 Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία, Αθήνα: Ελληνικά Γράμματα, 

2006 

 Η έρευνα στην εκπαίδευση για την αειφόρο ανάπτυξη. Αθήνα: Ελληνικά 

Γράμματα, 2008 (συν-επιμέλεια) 

 Δημητρίου Αναστασία, Καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με 

γνωστικό αντικείμενο «Φυσικές Επιστήμες και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» 

(ΦΕΚ Διορισμού 353/τ.Γ΄/13-04-2016, ΦΕΚ μετακίνησης: 885/τ.Γ'/29-05-

2019). Το γνωστικό αντικείμενο της κ. Δημητρίου είναι συναφές καθώς είναι 

ίδιο ως προς το δεύτερο σκέλος με το αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. 

Επιπλέον, μεγάλο μέρος του επιστημονικού έργου της κ. Δημητρίου εστιάζει 

στη θεωρία και πράξη της εκπαίδευσης για το περιβάλλον και την αειφορία.  

Ενδεικτική εργογραφία: 

 Έννοιες για τη φύση και το περιβάλλον στην προσχολική εκπαίδευση 

(Επ), Επίκεντρο, 2013 

 Environmental education (EE) and experiential education: A promising 

“marriage” for Greek pre-school teachers, Creative Education 2011. Vol.2, 

No.2 (συν-συγγραφή) 
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 Περιβαλλοντική εκπαίδευση: Περιβάλλον, αειφορία, Επίκεντρο, 2009 

 Δασκολιά Καλομοίρα Μαρία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία 

και Πράξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 1123/09.11.2017, τ.Γ΄). 

Το γνωστικό αντικείμενο της κ. Δασκολιά είναι ίδιο με το αντικείμενο της υπό 

πλήρωσης θέσης. Επίσης το σύνολο του επιστημονικού έργου της κ. 

Δασκολιά εστιάζει στο πεδίο της εκπαίδευσης για το περιβάλλον και την 

αειφορία.  

 Ενδεικτικές δημοσιεύσεις: 

 Learning about Urban Sustainability with Digital Stories, Constructivist 

Foundations, Jul/2015, Vol. 10 Issue 3 (συν-συγγραφή) 

 Secondary Teachers' Conceptions of Creative Thinking within the Context 

of Environmental Education, International Journal of Environmental and 

Science Education, v7 n2, 2012 (συν-συγγραφή) 

 Applying a constructionist frame to learning about sustainability, Creative 

Education, 2012 (συν-συγγραφή) 

 

Η παραπάνω τριμελής εισηγητική επιτροπή καλείται να υποβάλει μέσα σε αποκλειστική 

προθεσμία σαράντα (40) ημερών από τη συγκρότησή της την εισηγητική της έκθεση.    

 

Στο σημείο αυτό  λύεται η συνεδρίαση και το παρόν πρακτικό επικυρώνεται σύμφωνα 

με το νόμο ως ακολούθως.  

 

 Η Γραμματέας του ΤΕΑΠΗ                                                        Η Πρόεδρος του ΤΕΑΠΗ 

* * 

Αναστασία Γ. Γόντικα                                                                        Δήμητρα Μακρυνιώτη      

 

*H υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στα αρχεία της Γραμματείας     


